

全市近3000个村用上清洁能源

针对特殊情况 已在怀柔、延庆、门头沟山区进行技术路径及设备选型试点

深化改革在行动

本报讯(记者 耿学清)记者昨天从北京市委农工委获悉,截至目前,全市已有2963个村、110万农户实现无煤化。2020年底之前,本市平原地区基本实现无煤化。

现场

“家里温度比以前高了”

“以前每天早上五点多就得起床伺候煤炉子,每两个小时就需要照看一次炉子,一个取暖季下来8吨煤都不够,而且煤都得自己一车一车推,又累又脏。现在用上空气源热泵了,家里温度比以前高了,也不脏了。”北房镇大罗山村59岁的张立如老人告诉记者。

据悉,该村的135户农户在去年7月已经全部完成了“煤改电”。

除了设备得到普及,管理上也实

现了智能化。在北房镇政府,记者还看到,该镇的清洁取暖工作管理及运行效果评估平台正在运行,该镇的清洁取暖管理全过程都在该平台上实时记录。

“全镇的计划台账,施工‘一户一设计’的档案信息都在这个平台上,而且哪户设备出问题我们会第一时间看到并及时跟进,先远程了解情况解决问题。如果需要入户维修,我们还可以在平台上找到最近的维修点,联系到运维人员尽快进行维护。按照要求两小时到位四个小时解决问题。这样既保障工程按期按量完成,又保障了后期的运行。”北房镇相关负责人介绍,不仅如此,农户们可以通过关注平台的公众号,了解到自己设备的运行情况,农户们还可以远程调节温度,进行设备的开关机。

与大罗山村居民同样用上新能源的农户并不在少数。截至目前,怀柔区已累计完成农村煤改清洁能源改造157个村、5.16万户。

数据

约111万户实现无煤化

2018年,按照市政府办公厅下发的《2018年北京市农村地区村庄冬季清洁取暖工作方案》要求,今年要完成450个农村地区村庄住户“煤改清洁能源”任务。

北京市委农工委副书记苏卫东介绍说,全市450个任务村庄共涉及16.16万户,其中“煤改电”村庄312个、12.26万户,“煤改气”村庄138个、3.9万户。当前450个任务村的外部管线工程、户内设备安装和设备调试工作已经全面完成,已经具备正常取暖条件。

截至目前,全市已完成2279个村庄、85.81万户的“煤改清洁能源”任务。另有684个村庄、约25万户已完成拆迁上楼,主要采取集中清洁供暖。全市已经有2963个村庄、约111

万户实现了“无煤化”。

对于山区地区的煤改清洁能源进展,苏卫东说:“山区和平原不一样,山区极端气温低,导致供暖时间长,对设备的要求高,初装和运行费用也都比平原地区高,我们得寻找到一条山区农民能接受的技术路径及设备选型。目前全市已在怀柔、延庆、门头沟山区进行技术路径及设备选型的试点。”

为确保正常取暖,各区已建立了清洁取暖设备售后服务体系,成立区级、镇级的设备后期使用服务中心,公布企业取暖季期间24小时服务热线,确保接到电话实现2小时上门服务,4小时解决问题。其中,密云区采用物联网、移动互联网等先进技术,以动态加载每户设备运行数据为基础,实时监控设备运行情况,并与微信端、24小时客服电话相连接,共同构成设备运行维护服务平台。房山、通州、大兴等区也在逐步构建此种服务模式。

让企业办事像“网购”一样方便

本报讯(记者 崔毅飞)“从方便政府管理,转向方便群众办事。”今年6月,市委市政府审议通过《北京市推进政务服务“一网通办”工作实施方案》,决定在全市范围内充分利用互联网、大数据技术,推行政务服务事项网上办理。计划利用三年的时间,让企业办事像“网购”一样方便。

据记者了解,前期相关部门在本市政务服务(公共服务)事项目录基础上,梳理完成了市、区、街(乡)、村(居)四级网上办事事项。目前,各区、各部门正在推进本部门事项网上办理。

此外,相关部门还在一些企业关切的领域,北京市政务服务管理局正在研究主题办事事项清单,下一步也要推行网上办理。所谓主题办事事项,即以企业群众办“一件事”为标准,由政府统一梳理企业群众办“一件事”涉及到的部门、事项、流程、材料等,让企业群众办起事来简便明了。

记者注意到,“一网通办”实施方案提出,制定统一的网上办事规范,加

强相关制度建设,细化完善咨询服务、投诉处理、监督检查等有关工作措施及具体要求。统一政务服务线上线下办理标准,推进各级政务服务大厅设立综合窗口,推行一个窗口接件、多个部门联合审查的政务服务模式。“从方便政府管理,转向方便群众办事。”

北京市政务服务管理局审改协调处副处长宋冬娜介绍说,今年7月份,他们启动了全市优化审批服务流程专项改革,全面梳理政府办事流程,进一步减少办理环节,压缩办理时限,精简办事要件。同时启动各区、各部门的政务服务资源整合,市网上政务服务大厅成为全市统一的互联网政务服务总门户,各部门的移动终端服务资源将整合至“北京通”,并将其建设成为与市网上政务服务大厅相匹配的移动终端APP,实现全市政务服务在移动终端“一口进”,为企业群众提供多渠道的网上办事“入口”。

此外,记者还了解到,在开办企业、获得电力等关键领域,本市优化营商环境也已取得明显突破。

今年新增减税规模预计达400亿元



开办企业:7个环节压缩为4个,时间从24天压缩到8天,北京成为世界上仅有的开办企业完全免费的两个城市之一。



小微企业获得电力“三零”服务:将办理环节从6个缩减为3个,平均用时由141天大幅缩减到34天,中国与日本、阿联酋成为世界上仅有的三个电力接入全免费的国家。



税收:为支持民营企业发展,本市在去年为企业和社会减负约400亿元的基础上,2018年新增减税规模预计也在400亿元左右。



细化人才落户和住房等配套措施:目前已为2300余名优秀科技创新人才办理引进落户,首批6000人实现积分落户,并累计提供约8.2万套人才公租房,为优秀人才解决后顾之忧。

制图/廖元

法治校园

西城中小学将迎40余场“阳光进校园”公益巡讲

本报讯(记者 武玉珊)为进一步增强西城区中小学生自我保护意识,提高自我保护能力,助力中小学校建立健全安全体系,提高校园突发事件应急处理能力,营造良好的校园氛围和环境,由西城团区委主办的“阳光进校园”公益巡讲项目近日顺利启动。

12月3日上午,一场以“拥挤踩踏的预防与应急逃生策略”为主题的培训在北京市宣武回民小学开讲,拉开了“阳光进校园”公益巡讲项目的帷幕。

据了解,“阳光进校园”公益巡讲项目还将陆续在三帆中学、北京八中、北京市第二实验

小学等西城区中小学开展40余场主题培训。内容涵盖共建安全的校园环境、预防性侵害、交通安全、意外创伤的紧急救护、预防拐骗等多个主题。

在培训现场,北京市青少年法律与心理咨询服务中心郭宝宁老师为回民小学近2200名师生讲解了如何避免拥挤踩踏和危急时刻的逃生策略。郭老师通过讲练结合的方式,生动形象地引导学生了解并学习了拥挤踩踏事故为何发生、其危害性以及拥挤踩踏事故的预防和逃生技能训练。

培训中,师生们认真倾听、积极互动、投入练习。培训后,学生们纷纷表示,自己意识到

了危险离自己并不遥远,学习了安全自护知识,对自身健康成长非常必要。

记者了解到,该项目依托北京市青少年法律与心理咨询服务中心组建的专业师资队伍,团队成员均来自青少年安全自护教育、心理学和教育学领域,注重理论联系实际,重视学习效果,拥有丰富的培训经验。

此外,为实现“维护青少年合法权益、服务青少年健康成长、预防青少年违法犯罪”这一目标,西城区“阳光地带社区青年汇”还将发挥自身优势,多方协调资源,充分体现“基层服务和维权工作阵地”的作用,保障项目的顺利推动。



学生们进行互动练习

摄/记者 武玉珊